‘Nationellt prov, varterminen 2022

Vlatematik

Delprov B

Elevens namn och klass/grupp

Provet kommer inte att ateranvandas enligt beslut fran
Skolverket Dnr:6.2.1-2023:233.

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
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Anvisningar — delprov B

Provtid 60 minuter {0r delprov B.
Hjialpmedel Tillatna hjalpmedel pa delprov B ar formelblad och linjal.
Uppgifter Till uppgifterna 1 detta delprov behover du endast ange svar.

Skriv dina svar 1 provhaftet.

Efter varje uppgift anges maximala antalet poang som du kan fa
for ditt svar.

Kravgranser Provet (delprov B—D) ger totalt hogst 70 poang.
Grans for provbetyget
E: Minst 14 poang.
D: Minst 27 poang varav minst 12 poang pa lagst niva C.
C: Minst 35 poang varav minst 18 poang pa lagst niva C.
B: Minst 46 poang varav minst 6 poang pa niva A.
A: Minst 55 poang varav minst 11 poang pa niva A.

[llustrationer: Jens Ahlbom
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1.  Faktorisera uttrycket Sx + 25
genom att bryta ut storsta mojliga faktor. Svar: (1/0/0)

2.  Vilket funktionsuttryck motsvarar
grafen 1 koordinatsystemet?
Ringa 1n ditt svar. Ay
P 2% + 1D ]

y=-2x+3

y=-05x+3 X

y=2x-1,5 .

y=15x+3

(1/0/0)

3. Lena har en pase med 2 gula och 3 bla vantar.
Hon tar 2 stycken vantar utan att titta vilken farg de har.
Vilken berakning kan anvandas for att bestimma
sannolikheten for att hon tar de tva gula vantarna?
Ringa 1n ditt svar.
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(1/0/0)
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4. Forenkla uttrycket sa langt som mojligt. Svar: (1/0/0)
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5. I diagrammen visas sex olika korrelationer mellan variablerna x och y.
Vilket av diagrammen A—F visar starkast korrelation?

A B C
Ay Ay Ay
6. 6- 6-
B “ 5-s 5. . 5.
44 .3 4. . 4.
3- . 3 ' 3]
2- 2 2. 2-
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D E F
Ay Ay Ay
6., 6- 6-
5 5- 5.
4] 4]. PR 4-
3- 3. <
3. 2 2l
1 1. 1-
X X X
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6
Svar: (1/0/0)
6. Nedan visas grafen till funktionen y = f(x)
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a) Bestam f(2) Svar: f(2) = (1/0/0)
b) Los ekvationen f(x) = 14
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7.  For vektorerna #, v och W giller foljande:

u=(2,3)
v=(1,2)
wW=u+v
a) Skriv W i koordinatform. Svar: W = (1/0/0)
b) Bestim | W| Svar: | W | = (0/1/0)

8. Nedan presenteras fyra olika situationer. Ange med ett kryss fOr varje situation
om den kan beskrivas med en linjar modell, exponentiell modell eller potensmodell.

Limjar modell Exponentiell Potensmodell
modell

Totalvikten pa en lastbil 6kar beroende
pa mangden sand som lastas pa flaket.

Bromsstrackan for en bil bil beror pa
bilens hastighet 1 kvadrat.

Volymen pa en deg okar beroende pa
tiden, nar degens volym O0kar med 5 %
var tionde minut.

Volymen vatten 1 en hink minskar
beroende pa tiden, nar vattnet rinner ut
med 2 ¢l per minut.

(0/2/0)
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9. Vilket uttryck har samma varde som sin 20° ?
Ringa 1n ditt svar.

cos 20° tan 20°

20°

sin 70° cos 70° tan 70° (0/1/0)
10. Skriv ett uttryck 1 den tomma parentesen sa att likheten galler.

3(4x —10) =2( ) (0/1/0)
11. Pa en tirning har alla sidor olika farg. En sida ar rod.

Sannolikheten att fa rod tre ganger 1 rad

1

nar man kastar tarningen ar 64

Hur manga sidor har tarningen? Svar: (0/1/0)
12. Skriv 2a + b uttryckt 1 a om

a+b=2

Forenkla sa langt som mojligt. Svar: (0/0/1)
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13. f(x)=2x—4ochg((x)=3x+1

Bestam f(g(2)) Svar: f(g(2)) = (0/0/1)

14. Uttrycken nedan har samma positiva varde pa a.
Vilka tal ska sta 1 rutorna sa att likheterna stammer?

1 2
a = a°=9 a=
(0/0/1)
15. Bestam vardet pa a sa att olikheten 2x —a <35
har 10sningen x <7 Svar: (0/0/1)

16. Skugga det omrade 1 koordinatsystemet dar f(x) <y < g(x)

nEa

- g(x)
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